Hogyan tér ki a pozitiv toltésii elektroszkop mutatoja, ha fegyverzetéhez negativ
toltésii testet kozelitiink? (B)

A) Még jobban kitér.

B) Kevésbé tér ki.

C) Meg sem mozdul.

Egy szigetel6 labon allo, elektromosan toltott fémpoharrol toltést szeretnénk
levenni. E célbol egy szigetelo nyélre erositett, toltetlen fémgolyot érintiink a
poharhoz. Hova érintsiik a fémgolyét, hogy levehessiink a pohar toltésébél? (B)
A) A fémpohar belsd feliiletéhez.

B) A fémpohar kiils6 feliiletéhez.

C) Mindegy, hova érintjiik a fémgolyot.

Egy elektromosan toltott test kornyezetében harom pontban mérjiik az odavitt
probatoltésre haté elektromos erdt. A mérési eredményeket az Abra mutatja.
Mely pontokban egyenl6 az elektromos térerésség nagysaga? (B)

2 uC;
0,002 N /
0
3uC; B 1 uC;
0,003 N 0,002 N
«—0 G
C A

A) A és C pontokban.
B) B és C pontokban.
C) A és B pontokban.

Hogyan kell valtoztatni két pontszerii toltés tavolsagat, hogy a koztiik fellépé ero
megnégyszerezodjék? (B)

A) Negyedére kell csokkenteni.

B) Felére kell csokkenteni.

C) 2 -ed részére kell csokkenteni.

Egy toltetlen elektroszkop fémgombjéhez az abra szerinti iranybdl negativra
toltott miianyag rudat kozelitiink. Kitér-e az elektroszkop mutatéja? (C)

/<1
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A) Az elektroszkdp mutatdja nem tér ki, mivel nem visziink toltést az elektroszkopra.
B) Az elektroszkop mutatdja kitér, hiszen az elektroszkoprol pozitiv toltések 1épnek at
a milanyag rudra.

C) Az elektroszkop mutatdja kitér az elektromos megosztas miatt.

Egy semleges fémtest kozelébe toltott részecskét helyeziink. Hat-e elektromos eré
a részecskére? (B)

A) Nem.

B) Igen, vonzoerd.

C) Igen, taszitoero.

Egy fapalca két végén egy-egy rogzitett, pozitiv toltésit fémgomb van 4 pC és 1
nC toltéssel. A palcan egy konnyen mozgoé pozitiv toltési gyiiri van. Hol lesz
egyensulyban a gyiiri? (A)

QI = 4!.,1C ‘1"+ Q: = |l.,lC

® 0—o
d ds

A) ra’l =3d:

B) ffl =4f1’1

C) d, =16d,

Egy pozitiv toltésii fémtestet egy fémhuzallal lefoldeliink. Mi fog torténni? (B)
A) A testrdl pozitiv toltési részecskék aramlanak a foldbe, és a test semleges lesz.
B) A foldbdl elektronok aramlanak a testre, és a test semleges lesz.

C) A test toltése nem valtozik.

Hogyan valtoztatjak meg helyzetiiket a negativ toltésii elektroszkop mutatoi, ha
az elektroszkop fegyverzetéhez negativ toltésekkel kozelitiink? (A)

A) Még jobban kitérnek.
B) Meg sem mozdulnak.
C) Osszébb zarddnak.

Két pontszerii, elektromosan toltott test tavolsagat 4-szeresére noveljiik. A testek
toltését nem valtoztatjuk meg. Hogyan valtozik a testek kozotti elektromos er6?
©

A) Felére csokken.
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B) 1/4 részére csokken.
C) 1/16 részére csokken.

Hogyan kellene egy elektront homogén elektromos mezébe beldni, hogy az azon
valo athaladas soran sem sebességének nagysaga, sem pedig az iranya ne
valtozzon? (C)

A) A térerésség-vonalakkal parhuzamosan.

B) A térer0sség-vonalakra merdlegesen.

C) Ez nem lehetséges.

Egy szigetel6 allvanyra szerelt iireges fémtest kiilso feliilletére az abran lathato
modon szeretnénk toltéseket felvinni. Sikeriilhet-e? (C)

A) Nem, a toltések a gdmb belsd feliiletén maradnak.
B) Részben, a toltések fele-fele aranyban eloszlanak a gomb kiilsd és belsd feliiletén.
C) Igen, a toltések a gdmb kiilso feliiletére vandorolnak.

Egy zart fémhalo belsejében 1évo elektroszkopot vezetével a halohoz kotiink. A
halét elektromosan feltoltjiik. Kitér-e az elektroszkép mutatoja? (B)

A) Igen, mert a halordl toltések vandorolnak az elektroszkopra.

B) Nem, mert az elektroszkop Faraday-kalitkdban van.

C) Nem, mert az elektroszkop ilivegteste szigetel.

Melyik mennyiséget lehet kozvetleniil meghatarozni az elemi toltés és a Faraday-
féle szam (96500 C) ismeretében? (A)

A) Az Avogadro-szamot.

B) Az elektron fajlagos toltését (toltés/tomeg).

C) Az elektron kilépési munkajat egy fémbdl.

Beloviink egy elektromosan toltott részecskét homogén elektromos térbe, a
térerdsség E vektorara merolegesen. Melyik allitas igaz? (A)

A) A részecske sebességének nagysaga is, iranya is megvaltozik.

B) A részecske sebességének nagysaga nem, de az iranya megvaltozik.

C) A részecske sebességének sem nagysaga, sem pedig irdnya nem valtozik meg.
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Egy tomor fémgomb felszinén egyenletesen helyezkednek el pozitiv toltések.
Hogyan valtozik a gomb belsejében a térerésség, ha a gomb felszinéhez egy
pozitiv toltésii testet kozelitiink? (C)

A) A térerdsség nagysaga nd, a toltésmegosztas miatt.
B) A térerdsség nagysaga csokken, a pozitiv toltések kozott fellépd taszitds miatt.
C) A térerdsség nem valtozik, a kozelitd test toltésétdl fiiggetlentil nulla.

Melyik elektromos teret nevezziik homogénnek? (B)

A) Amelyikben barmely toltésre egyforma nagysagu €s iranyt erd hat.

B) Amelyikben egy adott tdltésre mindeniitt egyforma nagysagu €s iranyu erd hat.
C) Amelyikben az elektromos er6vonalak egymassal mindentitt parhuzamosak.

Egy pontszeriinek tekintheté fémgomb elektromosan toltott. A térerésséget
elészor az A pontban mérik. Hogyan valtozik a mért érték, ha a gomb toltését
duplajara novelik, és az A pont helyett a kétszer akkora tavolsagra 1évé B
pontban mérnek? (A)

A
d

Q 2d

A) Felére csokken.
B) Nem valtozik.
C) A kétszeresére nd.

Mit nem mutatnak meg az elektromos tér erévonalai? (A)

A) Azt, hogy egy, az er6térbe helyezett probatoltés merre mozog.

B) Azt, hogy egy, az elektromos erétérbe helyezett toltésre milyen irdnyt erd hat.
C) Azt, hogy egy, az er0térbe helyezett probatoltés merre gyorsul.

Metszhetik-e egymast az elektrosztatikus tér erévonalai? (B)

A) Igen, ha legalabb két kiilonboz0 toltés hozza létre a teret.

B) Nem, mert az er6vonalak mindeniitt az elektromos mez0 4ltal a probatoltésre
kifejtett erd iranyat mutatjak meg.

C) Nem, mert ha tobb toltés hozza létre a teret, a kisebb tdltés erdvonalai elhajolnak a
nagyobb t6ltés erdvonalai eldl.

Egy derékszogi, egyenlé szaru haromszog csucsaiba Q =1 nC nagysagu
pontszeri toltéseket rogzitettiink. Az abranak megfeleléen az egyik toltés negativ,
a masik ketto pozitiv elgjelii. Milyen iranyu elektrosztatikus erdt fejt ki a masik
két toltés a haromszog derékszogii csucsanal 1évo toltésre? (B)
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A) Az elektrosztatikus erd északnyugat felé¢ mutat.
B) Az elektrosztatikus erd északkelet felé mutat.
C) Az elektrosztatikus erd nulla, mert a két masik toltés 6sszege nulla.

Egy kezdetben toltetlen elektroszkopot pozitiv tobblettoltéssel latunk el. Mi
torténik az elektroszkop lemezeivel? (A)

A) A lemezek egymastol eltdvolodnak, ugyanugy, mintha negativ toltést vittiink volna
fel.

B) A lemezek szorosan 0sszetapadnak.

C) Semmi nem torténik, az elektroszkop lemezeit csak negativ toltéssel lehet ellatni.

A kovetkez6 allitasok két natriumion (Na* ) kozott fellépo elektrosztatikus és
gravitacios erore vonatkoznak. Melyik allitas helyes? (C)

A) A gravitacios és az elektrosztatikus erd irdnya azonos.

B) Mindkét erd nagysaga forditottan aranyos az ionok kozatti tavolsaggal.

C) Az elektrosztatikus er6é sokkal nagyobb, mint a gravitacios ero.

Homogén elektromos térbe elektront loviink az erévonalakkal parhuzamosan, a
térerosséggel megegyezo iranyban. Milyen iranyu lesz az elektron gyorsulasa?
(B)

A) A tér iranyaval megegyez0, azzal parhuzamos.

B) A tér iranyaval ellentétes, azzal parhuzamos.

C) Attol fiigg, hogy pozitiv vagy negativ toltések hozzak létre a teret.

Egy pontszeru q toltéstol 1 tavolsagra elhelyeziink egy masik Q ponttoltést. A q
toltésre ekkor 1 N erd hat. Mekkora erd hat a q toltésre, ha az elébbiek mellé még
egy, ugyancsak Q nagysagi ponttoltést helyeziink el az abra szerint? (A)

. *—

Q i q F=IN
] - ® - —=
Q d Q g 4 ’

A)F=125N
B)F=2N

C)F=4,16N

Mekkora az elektromos térerdsség értéke egy toltott, fémbol késziilt gomb
belsejében? (A)
A) Az elektromos térerdsség a gdmb belsejében nulla.
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B) Az elektromos térerdsség értéke a gdmb belsejében a toltés nagysagatol és a
kozépponttdl mért tdvolsagtol fliigg.

C) Az elektromos térerdsség értéke a gdmb belsejében megegyezik a feliileten
mérhet6 értékkel.

Az alabbiak koziil melyik eszk6z miikodésében jut jelentés szerep a
csucshatasnak? (A)

A) A villamhéritéo miikodésében.

B) A kondenzator miikodésében.

C) A villanymotor mitkddésében.

Egy pontszerii Q toltés koriil az abra szerint el6szor 2r, azutan pedig 3r
tavolsagban mozgatunk egyenletesen egy szintén pontszeri q toltést. Melyik
esetben kell nagyobb munkat végezniink? (C)

A) Amikor 2r tdvolsagban mozgatjuk a q toltést.
B) Amikor 3r tavolsagban mozgatjuk a q toltést.
C) Mindkét esetben ugyanannyi a munkavégzés.

Két, nulla kezddsebességii, azonos toltési, de kiilonb6zo tomegi ion homogén
elektromos térben azonos uton felgyorsul. Melyikiik hagyja el az elektromos teret
nagyobb sebességgel? (A részecskékre hato gravitacios eré elhanyagolhato!) (B)
A) A nagyobb tomeglinek lesz nagyobb a sebessége.

B) A kisebb tomeglinek lesz nagyobb a sebessége.

C) Egyforma lesz a sebességiik, hiszen toltésiik is egyforma.

Egy elektront olyan, idében allandd elektromos térbe helyeziink, melynek egyes
erdvonalait az abran lathato gorbe vonalak jelzik (inhomogén tér). Melyik abra

mutatja helyesen az elektronra hat6 er6 iranyat? (C)
1. 2 3.

F
F

A) Az 1. ébra.
B) A 2. abra.
C) A 3. abra.

Egy elektroszkop lemezkéi toltést jeleznek. Ha az elektroszkop gombjéhez egy
szigetelopalcaval kozelitiink, azt tapasztaljuk, hogy a lemezek tovabb tavolodnak
egymastol. Mit allapithatunk meg a palcarél? (A)
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A) A pélcan 1év6 toltés ugyanolyan, mint az elektroszkdpon 1€vé toltés.

B) A pélcan 1év0 toltés ellentétes az elektroszkopon 1évo toltéssel.

C) A palcan 1évé toltés lehet ugyanolyan is, mint az elektroszkopon levd toltés, vagy
azzal ellentétes is.

Két pontszerii elektromos toltést rogzitiink a térben. Mely esetben lehet a
toltéseket 6sszekoto szakaszon (a két toltés kozott) olyan pontot talalni, ahol a
toltések altal keltett elektromos térerdsség nulla? (A)

A) Csak akkor, ha a toltések azonos eldjeliek.

B) Csak akkor, ha a toltések ellentétes eldjeliiek.

C) Akkor is lehet, ha a toltések azonos, de akkor is, ha ellentétes eldjeltiek.

Mi a két elektromos toltés kozott hato Coulomb-eré mértékegysége? (C)
A) N/C?

B) Nm? /C?

C)N

Két, szigetel6 allvanyra helyezett, toltetlen fémgombot helyeziink el az asztalon. A
gombok kozé egy toltott szigetelolemezt allitunk, ezért a gombokon a toltés
atrendezédik. Melyik allitas helyes? (B)

m “ m oI

=]
A) Az 1. és a Il. rész toltése ellentétes.
B) Az 1. és a Il. rész toltése azonos.
C) Az L. és a Il. rész semleges, csak a III. és a IV. rész lesz toltott.

Az abra két Kiilonb6zo kondenzator feltoltési folyamatat mutatja. Az egyenesek a
kondenzatoron mérheto U fesziiltség fiiggvényében abrazoljak a kondenzatorok
Q toltését. Az "A" vagy a "B" jelii kondenzatornak nagyobb a kapacitasa? (A)

Q

A B

u
A) Az "A" jeliié.
B) A "B" jeltié.
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C) A két kondenzator kapacitdsa azonos, csak a tarolt elektromos energiajuk
kiilonbozo.

A mellékelt rajz két elektromos toltést és az azok elektromos mezejét szemlélteto
erdvonalakat abrazol. Mit allithatunk a két ponttoltés eléjelérél? (B)

A) A két toltés eldjele azonos.
B) A két toltés eldjele kiillonbozo.
C) A mellékelt rajz alapjan nem lehet eldonteni.

Ha dorzsoléssel vagy mas moédon jelentos sztatikus toltést halmozunk fel
testiinkben, azt tapasztaljuk, hogy hajunk ,,égnek all”. Mi ennek a jelenségnek a
magyarazata? (A)

(A kép forrﬁsa: http://aramhasznalok.network.hu)

A) Mivel a hajszalaink azonos eldjeli toltésre tesznek szert, taszitjak egymast, és
igyekeznek egymastol minél tdvolabb kertilni.

B) A feltoltott hajszalainkat taszitja a Fold magneses tere, igy hajunk — ha kelléen
konnyt — felemelkedik.

C) Hajszélaink hegyes végein nagy térerdsség alakul ki a csucshatas miatt, a frizurat
az emiatt keletkezd elektromos sz¢l alakitja ki.

Az alabbi rajzon négy pontszeri, egyforma nagysagu toltés altal 1étrehozott
erévonalrendszer lathaté. Mit mondhatunk a toltések elojelérol? (C)

A) A t6ltések mindegyike azonos eldjeli.
B) A toltések koziil harom egyforma eldjelii, egy pedig ezekkel ellentétes.
C) A toltések koziil kettd pozitiv, kettd pedig negativ eldjelii.


http://aramhasznalok.network.hu/
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Két egyforma pontszerii, pozitiv Q toltésii test egymastol R tavolsagra
helyezkedik el, kozottiik ekkor F elektrosztatikus taszitoerdé ébred. Mekkorara
kellene valtoztatnunk a toltéseket (Q’), hogy a koztiik fellépd taszitoero 2R
tavolsagbol is F legyen? (B)

A)Q=Q\2

B) Q'=2Q

C) Q' =4Q

Egy m tomegii, q pozitiv toltésii test E térerdsségi, fiiggolegesen lefelé mutato,

homogén elektromos térben egy rugora van erésitve. A rugé megnyult, a test
egyensulyban és nyugalomban van. Mi torténik, ha az elektromos teret
kikapcsoljuk? (A)

———

I
A) A test folfelé gyorsulva elindul.

B) A test nyugalomban marad.
C) A test lefelé gyorsulva elindul.

Gyenge vizsugar folyik a csapbol. Azt tapasztaljuk, hogy ha egy negativan toltott
ebonitrudat kozelitiink a vizsugar felé, az vonzza a vizsugarat. Mi torténik, ha
pozitivan toltott iivegrudat kozelitiink? (A)

-

A) A pozitivan toltott rad ugyanigy vonzza a vizsugarat.
B) A pozitivan toltott rid taszitja a vizsugarat.
C) A pozitivan toltott rad nem tériti el a vizsugarat.

Két, egymastol nem nulla tavolsagra 1évé rogzitett pontszeri toltés nagysaganak
abszolut értéke azonos. Lehetséges-e olyan eset, amikor a két toltéstol véges
tavolsagban valahol az ered6 térerdsség nulla? (A)

A) Lehetséges, de csak ha a toltések azonos eldjeliiek.

B) Lehetséges, ha a toltések ellentétes eldjeliiek, mert ebben az esetben kiolthatjak
egymas hatdsat.

C) Nem lehetséges, mert mindkét toltésnek van térerdsség-jaruléka.

Vakuumkamraban két vizszintesen elhelyezkedd, azonos nagysagu siklap kozott
apro targy lebeg. A lapok elektromosan toltottek, az also pozitiv, a felsé negativ
toltési, toltésiik nagysaga megegyezik. Mit allithatunk az apré targyrol? (B)

A) A targy negativ toltésii.

B) A targy pozitiv toltésii.

C) A targy biztosan nem semleges, de akar pozitiv, akar negativ toltésii is lehet.
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A mellékelt abran lathato elektroszkop lemezei kitérnek, az elektroszkop toltést
jelez, mert elektromosan toltott testet tartunk a kozelében. Pozitiv vagy negativ
toltések lehetnek az elektroszkop lemezein? (C)

A) Csak pozitivak lehetnek, ugyanis ha negativak lennének, a lemezek
Osszetapadnanak.

B) Csak negativak lehetnek, mivel csak az elektronok mozognak a vezetokon.
C) Lehetnek pozitiv vagy negativ toltésiiek is.

Egy tomor fémkockara negativ toltéseket visziink. Melyik, betiivel jelolt pontban
lesz a legnagyobb a toltéssiiriiség? (C)
C

A B

A) Az A testkozéppontban.
B) A B lapkozéppontban.
C) A C cstcspontban.

Az alabbiak koziil melyik nem a toltés mértékegysége? (C)
A)C

B) As

C) Als

Egy fémbol késziilt rogzitett targy helyezkedik el egy elektromosan toltott
sikkondenzator homogén elektromos terében az abranak megfeleloen. Merre
mozdultak el a fémtargy elmozdulni képes elektronjai a kiilso elektromos mez6
hatasara? (A)

A) Balra.
B) Jobbra.
C) Nem mozdultak el.

Hogyan valtozik egy sikkondenzator kapacitasa, ha a lemezek tavolsaga csokken?

(A)
A) A kapacitas no.
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B) A kapacitas csokken.
C) A kapacitas valtozatlan marad.

Két azonos nagysagu, rogzitett, pontszeriinek tekintheto, pozitiv toltés
kornyezetében vizsgaljuk a kialakulo eredd elektromos térerdsséget. Hol lesz
nulla a térerosség? (B)

A) A két toltést 6sszekotd szakasz felezémerdlegese mentén.

B) A két toltést 6sszekoto szakasz felezOpontjaban.

C) Sehol, mert mindkét toltés pozitiv.

Két esetet vizsgalunk: az egyikben egy adott tavolsagra van két elektron, a
masikban az el6zovel megegyezo tavolsagra van egy elektron és egy proton.
Melyik esetben lesz nagyobb a két részecske kozott fellépé Coulomb-eré abszolut
értéke? (C)

A) A két elektron esetében.

B) Az elektron és proton esetében.

C) A két esetben a Coulomb-erd abszolut értéke azonos.

A mellékelt abran egy miianyagbdl késziilt alakzatot lathatunk. Az egyik fele
pozitiv elektromos toltéssel rendelkezik, a masik fele negativ toltéssel. Az
alakzatot egy tiis allvanyon kiegyensiilyozzuk, igy konnyen elfordulhat. Mi
torténik, amikor elengedjiik? (D)

—"3 ¥ oy
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A) A targy elfordul gy, hogy a pozitiv toltéssel rendelkezd csucs észak felé mutasson.
B) A targy elfordul ugy, hogy a pozitiv toltéssel rendelkezd csucs dél felé mutasson.
C) A targy elfordul ugy, hogy a hosszanti tengely az Egyenlitével lesz parhuzamos.

D) A targy elhelyezkedését az égtajak nem befolyéasoljak.

Homogén elektromos mezében nulla kezddésebességgel elengediink egy protont,
majd egy elektront. Melyik részecske gyorsulasanak nagysaga lesz nagyobb? (B)
A) A protonnak, mert a toltése pozitiv.

B) Az elektronnak, mert a tdémege kisebb.

C) A két részecske azonos nagysagu gyorsuldssal indul, mert a toltésiik nagysaga
azonos.

Egy réten sétalva utolér benniinket a zivatar. Az alabbi megoldasok koziil melyik
a legveszélyesebb? (C)

A) Bebujunk egy badogbol késziilt csdszkunyhodba.

B) Felvessziik az es6kabatunkat, és futni kezdiink.

C) Fejiink folé tartjuk a fémnyelii, hegyes esernydnket.

Két azonos nagysagu, rogzitett, pontszeri negativ toltés kozé, pontosan kozépre
egy Kkis pozitiv toltést helyeziink, ami ebben a helyzetben egyenstilyban lesz.
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Hogyan viselkedik a Kis pozitiv toltés, ha a két rogzitett, negativ toltés egyenese
mentén Kitéritjiik? (B)

A) A pozitiv toltés visszatér a kiindulasi helyzetbe.

B) A pozitiv toltés nem tér vissza a kiindulasi helyzetbe, hanem becsapddik abba a
negativ toltésbe, amely felé kitéritettiik.

C) A toltések nagysaganak ismerete nélkiil nem adhato helyes valasz.

Idonként azt érezziik, hogy a fémkorlat megraz, szikra pattan at rola keziinkre,
amikor meg akarjuk fogni. Mi ennek az oka? (D)

A) Az Gigynevezett elektroszmog ilyenkor a fém korlaton csapodik le, és a feltoltédott
fémkorlat toltéseit a testlink a foldbe vezeti.

B) A fémkorlat melegedése és lehiilése a hdtagulas miatt mechanikai fesziiltségeket
kelt az anyagban, ami elektromos fesziiltséggel jar egyiitt. Ez inditja testiinkben az
enyhe dramot.

C) Mi magunk toltédiink fel az idegmiikodésiinket is meghatarozo bioaramok
hatasara, s ezeket a toltéseket vezeti el a fémkorlat.

D) Cipdétalpunk, ruhaink dérzsélodése miatt toltodiink fel, s ezt a tobblettoltést vezeti
el a fémkorlat.

Két proton vagy egy elektron és egy proton kozott nagyobb az elektromos
kolcsonhatasi eré abszolit értéke, ha azonos tavolsagban vannak egymastol? (B)
A) Két proton esetében nagyobb.

B) Egyenld mindkét esetben.

C) Egy elektron és egy proton esetében nagyobb.

Egy szabalytalan alaku fémtest feliiletén nem egyenletesen helyezkednek el a
toltések. Mit allithatunk az elektromos tér nagysagarol a fémtest belsejében, és az
elektromos tér iranyarol a fémtest feliiletén? (C)

A) A fémtest belsejében az elektromos tér nagysaga és a feliiletén kilépd er6vonalak
iranya a fémtesten 1€vo toltések mennyiségétdl fiigg.

B) A fémtest belsejében az elektromos tér nagysadga mindig nulla, a feliiletérdl kilépd
erévonalak mindentitt parhuzamosak egymassal.

C) A fémtest belsejében az elektromos tér nagysaga mindig nulla, a feliiletérdl kilépd
erdvonalak mindeniitt merdlegesek a fémtest feliiletére.

D) Csak egy gomb alakt fémtest belsejében lesz az elektromos tér nagysaga nulla, és
csak ekkor lesznek az er6vonalak merdlegesek a fémtest feliiletére.

Egy Q ponttdltéstdl r tavolsagban q probatoltést helyeziink el. Az alabbi
grafikonok koziil melyik mutatja helyesen a koztiik hato Coulomb-eré nagysagat
az r tavolsag fiiggvényében? (C)

Fe Fe Fe Fe

A) ' B) ®) ' D)
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A) Az A) grafikon.
B) A B) grafikon.
C) A C) grafikon.
D) A D) grafikon.

Egy iivegrud és egy milanyag rud azonos alaku és méretii. Mindketto elektromos
allapotba hozhaté dorzsoléssel. Az alabbiak koziil mely tulajdonsaga biztosan
azonos még a két radnak? (C)

A) A dorzsolés hatasara azonos mértékben melegszenek fel.

B) Barmivel is dorzsoljiik 6ket, mindkét rad téltése mindig pozitiv lesz.

C) Mindkét rud szigeteld.

Hogyan viszonyul egymashoz két elektron kozott fellépoé gravitacios vonzas és
elektromos taszitas? (A)

A) Az elektromos taszitdshoz képest a gravitacids vonzas elhanyagolhato.

B) Nagyjabol egyenld a két hatas, ezért nem zavarja egymast két elektron azonos
elektronhéjon.

C) A gravitacios vonzas erdsebb az elektron tdmege miatt.

D) Az elektronok tavolsagatdl fiigg, atomi méretekben az elektromos kdlcsonhatas az
erdsebb, néhany méter tavolsagrol mar a gravitacios.

Két, eredetileg semleges anyagdarabot egymashoz dorzsolve mindkettot
elektromosan toltott allapotba hoztuk. Milyen iranyu eréhatas ébred koztiik? (A)
A) Vonzas.

B) Nem ébred eréhatas.

C) Taszitas.

D) Lehet vonzas, lehet taszitas is, az anyagok fajtajatol fiiggden.

Allando fesziiltségre kapcsolt sikkondenzator fiiggéleges fegyverzetei kozé egy
kis, szigetelofonalra fiiggesztett fémgombaot logatunk. Ez a jol ismert elektromos
harangjaték kisérlet egy valtozata. A kis gomb ideoda pattog a fegyverzetek
kozott, és a fegyverzetekhez érve a fegyverzet polaritasaval megegyezo eléjeli,
1077 C nagysagu toltésre tesz szert. A kis gomb masodpercenként négyszer
csapodik a negativ toltésii fegyverzetnek. Mekkora atlagos aramerdsséget jelent a
kis gomb altal szallitott toltés? (B)

A) 4 - 1077 A nagysagu aramot.

B) 8 - 10”7A nagysagua aramot.

C) A kis gomb pattogésa nem eredményez aramot.

D) A megadott adatokkal a kérdésre nem lehet valaszolni.



63. Adott homogén elektromos térben egy elektronra vagy egy protonra hat nagyobb
abszolut értékii elektrosztatikus eré? (C)
A) Egy elektronra, mivel az konnyebb.
B) Egy protonra, mivel annak pozitiv a toltése.
C) Egyforma nagysagu erd hat rajuk, mivel a toltésiik nagysaga egyenlo.



